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物理试题参考答案及评分标准
本答案供阅卷评分时参考，考生若写出其它正确答案，可参照评分答案给分。
一、选择题（本大题有16小题，每小题仅有一个正确答案，每小题2分，共32分）
1.A     2.B     3.D     4.D     5.A     6.B     7.C     8.C  
9.C     10.B    11.C    12.D    13.A    14.B    15. B   16.D
二、填空题（本大题有6小题，每空1分，共12分）
17.  相互的     形变       18. 连通器   相平     19.  快   小
20.  =    >       21. =    <            22.  1:1    1:4
 (
L
2
) (
F
支
G
)三、作图题（本大题有2小题，每小题2分，共4分）
23.                            24.   




四、简答题（本大题有1小题，共4分）
25．漫画一：抛物原来处于高速运动状态，抛出后由于惯性继续保持高速运动，动能大，所以危害大。     （2分）
漫画二：高空的物体由于高度高重力势能大，下落过程中转化成较大的动能，所以危害大。            （2分）（答案合理，均可给分）
五、实验探究题 （本大题有5小题，每空1分，共28分）
26．（1）同一高度（同一位置）  速度   （2）长   （3）B    
27．（1）右  力臂  （2）6   变大   力臂变短  （3）寻找普遍规律，避免偶然性   
28．（1）空桶  （2）F1-F2    F3-F4  （3）F1-F2=F3-F4    （4）A
29．（1）匀速直线    二力平衡    0.8    （2）压力越大   （3）无关
（4）表面2   小于 
30．（1）大于    C   （2）液体深度   （3）没有控制深度一定   

（4）相平（不变形，其他合理答案均可给分）       
六、计算题（本大题有3小题，共20分）
 31.（6分）

（1）                            （2分）

（2）由于火星车静止在水平火星表面上，因此           （1分）

火星车静止时对火星表面的压强          （1分）

（3）                                    （1分）
因火星车沿直线匀速行驶时处于平衡状态，受到的牵引力和受到的阻力是一对平衡力，

所以，                                              （1分）
              
32.（6分）

（1） 滑轮组对物体所做的有用功        （2分）

（2） 绕过动滑轮的绳子有3段，因此                                              

拉力F做的总功                     （1分）

     拉力F的功率                            （1分）

（3）该滑轮组的机械效率         （2分）
33.（8分）
（1）矿泉水瓶压入水中前，h0 = 8 cm = 0.08 m，所以，水对容器底的压强

               （2分）
（2） 矿泉水瓶静止在如图丙所示的位置时，容器内水深 h2 = 8.4 cm ,所以矿泉水瓶排开水的体积

    （1分）

       （2分）


（3） 
矿泉水瓶压入水中前后，容器内水的体积不变                           
乙图中容器内水的深度

                            （1分）

乙图中矿泉水瓶排开水的体积
乙图中矿泉水瓶受到的浮力

            （1分）
在丙图中矿泉水瓶处于漂浮状态，所以， G矿 = F浮丙 = 0.72 N

当矿泉水瓶处于乙图状态时，手竖直向下压矿泉水瓶的力至少为

F = F浮乙－ G矿 = 1.8 N-0.72 N = 1.08 N                     （1分）
     
解法二：

（3）矿泉水瓶压入水中前后，容器内水的体积不变                          
乙图中容器内水的深度   

                       （1分）   
乙丙两图深度差：∆h =h1 - h2 =9cm- 8.4cm = 0.6cm 
乙丙两图排水体积差：∆V排 =S容 · ∆h = 180 cm2×0.6cm = 1.08×10-4 m 3
乙丙两图浮力差：
∆F浮 =ρ水g∆V排= 1.0×103 kg/ m 3×10 N/ kg×1.08×10-4 m 3= 1.08 N   （1分）
当矿泉水瓶处于乙图状态时，手向下压矿泉水瓶的力最小为：
F = ∆F浮 =1.08 N                                              （1分）
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